
Bachelor of Arts (m/w/d), Studiengang Gesundheitsmanagement

Befristung:
Ausbildungsverhältnis

Beginn:
01.10.2025

Standort:
Kaiserslautern

Umfang:
3,5 Jahre / 7 Semester (Vollzeit)

Vergütung:
TVA-L BBiG

Zentrale Einrichtung:
Zentrum für Sport, Gesundheit
und Wohlbefinden (ZSGW)

Die Rheinland-Pfälzische Technische Universität Kaiserslautern-Landau (RPTU) ist mit über 17.000
Studierenden, mehr als 300 Professuren und rund 160 Studiengängen die Technische Universität des
Landes Rheinland-Pfalz. Als Ort internationaler Spitzenforschung bietet sie exzellente
Arbeitsbedingungen und Karrierechancen. Wer an der RPTU lernt, forscht oder arbeitet, erlebt ein
weltoffenes Umfeld und gestaltet die Zukunft.

Wir bieten:

Ausbildungsentgelt von ca. 1.240,00 € brutto (steigend)•

Übernahme der Studiengebühren in Höhe von 360,00 €/Monat•

Abschlussprämie von 400 €•

Jahressonderzahlung 95%•



Ausbildung/ Duales Studium:

Inhalte des Dualen Studiums

Anforderungen:

Die RPTU steht für die Vielfalt aller Beschäftigten. Wir begrüßen Bewerbungen von allen Interessierten,
unabhängig von deren ethnischer und sozialer Herkunft, Alter, Religion, Geschlecht, Behinderung und
sexueller Orientierung oder Identität. Schwerbehinderte und diesen gleichgestellten Personen werden bei
entsprechender Qualifikation und Eignung bevorzugt eingestellt (bitte der Bewerbung einen Nachweis
über die Schwerbehinderung/Gleichstellung beifügen).

Ihre Bewerbung:

Vergünstigte Fahrkarte für öffentl. Verkehrsmittel (Deutschlandticket)•

30 Arbeitstage Erholungsurlaub•

geregelte Arbeitszeiten (39 Std./Wo.)•

Freistellung für Prüfungsvorbereitung•

Betriebliches Gesundheitsmanagement•

Betriebliche und praktische Ausbildung im UNIFIT, dem Fitnessstudio des Zentrums für Sport,
Gesundheit und Wohlbefinden (ZSGW) der RPTU

•

Fernstudium mit kompakten Lehrveranstaltungen an der Deutschen Hochschule für Prävention und
Gesundheitsmanagement (DHfPG)

•

Qualifizierung zum Präventionsspezialisten (Planen, Koordinieren und Umsetzen von Konzepten für
gesundheitsfördernde Verhaltensweisen) 

•

Trainingswissenschaften (Trainingslehre)•

Naturwissenschaften (Medizin, Ernährung)•

Gesundheitswissenschaften (Gesundheitsförderung, Prävention, Entspannung, Psychologie des
Gesundheitsverhaltens, Qualitätsmanagement)

•

Wirtschaftswissenschaften (BWL, Marketing, Beratungs- und Servicemanagement)•

Hochschulzugangsberechtigung (allgemeine Hochschul- oder Fachhochschulreife, Meisterabschluss
bzw. eine gleichwertig anerkannte Vorbildung) oder

•

Antrag und Zulassung als „beruflich besonders qualifizierte Person“•

Fernstudium mit der DHfPG•



Wir freuen uns über Ihre aussagekräftige Bewerbung (Lebenslauf, Zeugnisse, usw.) bis spätestens
02.05.2025.

Bitte reichen Sie Ihre Bewerbung über den unten stehenden Button „Online Bewerbung“ bzw. über unser
Bewerbungsportal (https://jobs.rptu.de) ein.

Ihre Ansprechpartnerin im Dezernat 3 Personal ist Frau Bastian (Tel.: 0631 205 2223).

Bei fachlichen Fragen wenden Sie sich bitte an Herrn Langenbein, (Tel.: 0631 205 54 27, E-Mail:
leif.langenbein@rptu.de).
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